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ANGKA GILIRAN :

Soalan Pilihan Berganda. Jawab soalan dengan menandakan (/)

pada ruang yang dikhaskan bertentangan dengan jawapan atau

pernyataan yang BETUL ATAU PA

G SESUAI bagi sesuatu soalan

Hanya SATU jawapan/pernyataan sahaja yang betul atau paling
sesuai bagi tiap-tiap soalan. Sebahagian markah ditolak bag

jawapan yang salah.

A. Yang manakah di antara pernyataan berikut adalah benar?
(1) Ketoksian gentamisin boleh dielak dengan
memonitor kepekatan plasmanya.

(ii) Satu sebab kepekatan plasma gentamisin dimonitor
ialah kerana petunjuk terapeutiknya yang rendah.

(iii) Kepekatan plasma gentamisin puncak melebihi 2
mg/L dikaitkan dengan peningkatan risiko
ketoksian.

(iv) Volum taburan biasa untuk gentamisin dalam dewasa
ialah 0.25L/kg.

weveses. (a) Jika (i) dan (ii) sahaja adalah benar.
veese.e. (b) Jika (i) dan (iii) sahaja adalah benar.
teeeeess (c) Jika (ii) dan (iv) sahaja adalah benar.
veseese. (d) Jika (ii) sahaja adalah benar.
B. Yang manakah di antara faktor-faktor berikut
mempengaruhi farmakokinetik gentamisin ?
(i) KXeobesan.
(ii) status hidrasi.
(iii) Pemberian bersama fenobarbiton.

(iv) Asites.

ees3/-
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ANGKA GILIRAN :

D.

(FCP 457)

Yang manakah di antara pernyataan berikut adalah benar?

Diagnosis klinikal pesakit adalah penting dalam

menilai data kepekatan plasma drug.

Digoksin diekskresikan melalui ginjal.

Dos muatan digoksin perlu ditingkatkan dalam

pesakit kegagalan renal.

Pemberian digoksin boleh meningkatkan kepekatan
plasma fenitoin.

(a)
(b)
(c)
(d)

Jika
Jika
Jika

Jika

(i) dan (ii) sahaja adalah benar.

(i) dan (iii) sahaja adalah benar.

(ii) dan (iv) sahaja adalah benar.

(ii) sahaja adalah benar.
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RN

ces5/-



. 4eb

~/g*""

s Jeusaq yelepe
seje 1p ueejefuxad exejue Tp undnies epery (p) *°°°°

‘aequey RAUTSRUTWIT® euexay TUut 3TYesad

epeday TIaqTp eAujnjedsas epTl ursiobrd (0) =*=--"
s Tu/bu
z YTsyo3 uejeyadey TUIgeTaw evAuuejeyaday
eueIsy ueyelTp yelyepusy ursyobrp soq (q) =+

*Tu/bu ¢*1 euserd uejexadsy
ueyzedepuau jynjun TIey detry Hw ¢zZ1°'0
epeday uepyUNIN3TIP yelepusy uisiobrp sog (e) =-*-

iaeuaq yeiepe 3nytaaq ueejeiuxsad eaejue

TP yeyeueu Huex -Tu/bu o°'¢ yerer sop sedsyas wel 2z
ursyobTp euserd uejeysadsay ‘uelernuip tdexsy sedeies 1aey
eng ceAuuntIze ISeTTAGTI jemersuw ynjun taey dery Huw

GZ°'0 ursyobTp uebusp ueyernurp unyel g IIeIaT Hueaoes ‘4
s Ieusq yerepe
seje Tp ueejeluxad exejue Tp undnjes eperr (p) =" "
STut
uejenu SoOp ueiensessy TelTusw wetep Hurjusd
efuunisqes urTtjoa3 uerrquebusad yexelsg (o) c=s-vr->
*yopuad
yerepe eiujeiey ynaedes eueasy Tur 3Tessad
epedey ueyTaaqrp rAujznjedss epTl uejenu sod (q) =+ *"
*I/bw 0T YeleT n3T sop
Txep eyxbuelTp buek urrTIosl Jeound uejeyaday () s
cIeusq yerepe nyTaeq ueejeluzsd exejue Tp yeyeuew
puex (wel g = 2/T3 !63/15°0 = PA ueyrepuy) -H) 05
uepeq jexaq TeAundwsu nN3T JITNESSd Al Bw 0gZ UTTTIouTwe
uejenu SOp njes TISQIP unyel g 3Tyesad Hueross ‘I
CNVAEI'TIO VIIDNY

(Lsy dDD -6
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ANGKA GILIRAN :

Sepuluh hari selepas diberi fenitoin 300 mg sehari,
kepekatan fenitoin plasma yang didapati dalam pesakit Z
ialah 6.2 mg/L. Yang manakah di antara pernyataan
berikut adalah benar?

N £-)) Dos fenitoin hendaklah ditingkatkan kepada
600 mg sehari untuk mendapatkan kepekatan
fenitoin 12 mg/L.

I § <) Adalah sukar untuk mengulas keputusan
kepekatan fenitoin di atas kerana keadaan
mantap belum dicapai.

ceees {(©) Dos fenitoin patut dikurang kerana kepekatan
plasma akan melebihi 10 mg/L pada keadaan
mantap.

..... (d) Tiada satupun di antara pernyataan di atas
adalah benar.

Seorang bayi berumur 3 hari diberikan gentamisin 10 mg
setiap 12 jam. Kepekatan plasma gentamisin 11.5 jam
selepas dos kedua adalah 2.0 mg/L dan pada 0.5 jam
selepas dos ketiga adalah 4.0 ng/L. Yang manakah di
antara pernyataan berikut adalah benar?

oo (Q) Dos gentamisin hendaklah ditukar kepada 32
ng setiap 36 jam untuk mendapatkan kepekatan
puncak 6-8 mg/L dan kepekatan lurah kurang
dari 2 mg/L. .

csees (b) Dos boleh dikekalkan kerana kepekatan adalah
di dalam julat terapeutik.

resee () Adalah mustahil untuk mengulas tentang
kepekatan di atas kerana keadaan mantap
belum dicapai.

I (< )] Tiada satupun di antara pernyataan di atas
adalah benar.
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ANGKA GILIRAN :

ee... (a) Jika (i) dan (iii) sahaja adalah benar.
eeess (b) Jika (ii) dan (iv) sahaja adalah benar.

ceess (€) Jika (i), (ii) dan (iii) sahaja adalah
benar.

ceees  (4A) Jika (i), (ii), (iii) dan (iv) di atas
adalah benar.

Amaun drug Z yang diekskresikan di dalam urin dalam
keadaan tak berubah satu jam selepas satu dos bolus I.V.
ialah 37.5 mg. Jika kepekatan plasma pada 0.5 jam
selepas pendosan adalah 10.0 pg/ml, apakah nilai
klearans urinnya?

ceess () 62.5 ml/min.

ceees (D) 90.5 ml/min.

ceess () 125.0 ml/min.

cesse  (A) 142.0 ml/min.

Separuh hayat dan volum taburan ketara suatu drug Z bagi

seorang pesakit dianggarkan sebagai 10 jam dan 20 L
masing-masingnya. Dengan mengandaikan model
farmakokinetik satu kompartmen, apakah kepekatan keadaan
mantap bagi seorang pesakit jika ia diberikan drug itu
melalui infusi I.V. kadar tetap pada 1 mg/min.?

evees (&) 13.6 ug/ml.

ceves (b) 24.2 pg/ml.

creee () 43.3 ug/ml.

ceees  (A) 51.6 pg/ml.
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ANGKA GILIRAN :

P.

-10- (FCP 457)

Di.dalam prosedur penyesuaian Bayes yang digunakan untuk
perkiraan regimen dos terindividu, ketepatannya
dipengaruhi oleh....

P €3]

eeees (b)
caees  (C)

ceee. (Q)

ketepatan kaedah analisa.
parameter farmakokinetik yang digunakan.
laluan pemberian.

(a) dan (b).

Yang manakah di antara pernyataan berikut adalah tidak

benar?

cesss (@)

ceees (b)

ceee. (4)

Jika drug menunjukkan kesan pintasan pertama
yang tinggi, keperolehan sistemiknya adalah
tinggi.

Volum taburan drug selalunya berkadar terus
dengan berat badan pesakit.

v

Drug menunjukkan ciri-ciri farmakokinetik
dua kompartmen yang nyata jika penyebaran
daripada kompartmen pusat ke pinggiran
adalah perlahan. :

Kesan pintasan pertama yang tinggi boleh
dielakkan jika drug diberikan secara
transdermal atau intrarektal. |

. ..11/-
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ANGKA GILIRAN :

-12- (FCP 457)

Seorang pesakit yang mengalami gangguan aliran darah
saluran gastrousus akan mengalami ......

(a)

(b)

()
(d)

peningkatan penyerapan drug melalui
pengangkutan aktif.

penurunan penyerapan drug yang ketelapan
membrannya adalah rendah.

penyerapan yang tidak berubah.

penurunan penyerapan drug lipofilik.

Yang manakah di antara pernyataan tentang input drug
secara oral dan rektal ke dalam sistem peredaran berikut
adalah tidak benar?

(a)

(b)

(c)

(d)

Drug di dalam supositori yang diserap

melalui vena hemoroid utama akan mengalami
kesan lintasan pertama hepar.

Kesan lintasan pertama hepar boleh berlaku
secara tertib pertama atau tertib tak
linear.

/
Bioperolehan drug yang dimetabolismekan
terlebih dahulu oleh enzim mukosa gastrousus
boleh ditingkatkan melalui penepuan enzim. -

Ekstraksi hepar untuk sesuatu drug yang
dimetabolismekan secara tertib pertama
dipengaruhi oleh dos yang diambil.

...13/-
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ANGKA GILIRAN :

-14-

X. Dos muatan 300 mg drug K t
Jika nilai F adalah 1 dan vo

liter, paras serum yang akan dapat dicapai
itu adalah..........

N -}
U ¢ )
cevseness (€)

ceeaeen. (Q)

300 mg/L.
25 mg/L.
i2 mg/L.

6 mg/L.

Y. Yang mana di antara drug-drug antikonvulsi
mengikut kinetik tertib pertama?

I € )
P ¢ )
ceseeees (€)

R € )

Fenobarbiton.
Etosuksimid.
Karbamazepin.

Fenitoin.

436

(FCP 457)

elah diberikan kepada pesakit.
lum taburannya adalah 25

dengan dos

berikut tidak

(25 Markah)
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(B) Jelaskan perkara berikut:
a) Kesan lintasan pertama

b) Fenomena tunggang-terbalik (flip-flop)
(7 Markah)

(C) Bandingkan dengan ringkas prosedur-prosedur
Pemadanan 'Least Square' dan Pemadanan Bayes
dalam menghitung regimen dos terindividu.

(7 Markah)

Seorang lelaki 57 tahun yang mengidapi bronkopneumonia
telah diberi gentamisin IV 80 mg setiap 8 jam. Lelaki
itu mempunyai berat badan 60 kg.

(a) Anggarkan kepekatan pada keadaan mantap bagi
kepekatan plasma maksimum, Cpaxss dan
kepekatan plasma minimum, Cpinss bagi pesakit

di atas. (Andaikan volum taburan, Vq =
0.25L/kg dan pemalar kadarcepat eliminasi, ke
= 0.333/jam).

(5 markah)

Tiga hari selepas terapi dimulakan, kepekatan plasma
gentamisin didapati 1.5 mg/l sebelum dos pagi dan
bernilai 2.0 mg/L empat jam selepas dos paginya.

(B) Apakah anggaran baru pemalar kadar cepat
eliminasi dan volum taburan untuk pesakit ini?

(5 markah)
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C) (i) = Huraikan ciri-ciri farmakokinetik
karbamazepin.

(5 Markah)

(ii) Berasaskan maklumat ini, huraikan bagaimana
anda sarankan drug ini diberi kepada seorang
pesakit dewasa yang mengalami epilepsi.

(3 Markah)

(iii) Bincangkan juga strategi anda dari segi
pemonitoran kepekatan plasma karbamazepin
pesakit ini.

(5 Markah)

5. Bincangkan faktor yang mempengaruhi kepekatan mantap
sesuatu drug dari segi saiz dos dan frekuensi
pemberiannya.

(25 Markah)

...19/-
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